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Majoros István
meghalt december 11-cn.

Tisztujitó közgyűlés december hó 11-én.
I.

Sehmausz Endre ur, Bács-Bodroghvár- 
niegye alkotmányos (??) alispánja f. hó 11-én 
az uj közigazgatást már inaugujálta Zentán; 
az 1886. XXII. t.-c. 77. §-át ad abszurdum 
i itte. Az alispán ur nem fél hetvén már ki 
azon kötelesség elől, hogy a városi házipénz 
tárnoki állást, melyet Guelmino Alajos tú­
li ami ad fél év óta törvénytelenül bitorolt, vég­
leg hetöltesse, a mondott napra tűzte ki °a 
választást és közbotrányt s általános fölhábo- 
rodást keltő módon töltötte be az állást. A 
bitorló mellé két strohmannt állított, azok a 
szavazás megkezdése előtt visszaléptek és az 
alispán ur a képtelen és méltatlan bitorlót 
egyhangúlag megválasztottnak nyilvánította 
ki- — Kozics István* ur óvást emelt, az el­
járás ellen, és óvását jegyzőkönyvbe vétetni 
kívánta; Kikirics dános ur pedig szemébe 
vágta az alispán urnák, hogy ez nem vá- 
választás. Hogy az ilyen erőszakoskodásnak 
tiszta indoka nem lehet, senki sem vonhatja

kétségbe. — Majd megmondom a jövő alka­
lommal krisztkindli fejében. Ennek az erősza 
koskodásnak még csattanós vége lesz, mert 

ja függetlenségiek szívós emberek, és már több- 
jSzör megmutatták, hogy a mindenható megyé­
vel szemben is képesek győzni. — Az eljá­
rás további jellemezését a jövő alkalomra 
halasztani kényszerülvén, ezúttal csak a 
közgyűlés lefolyását adhatom.

II.
Boromisza János polgármester i/Gl órakor 

megnyitván a közgyűlést, előterjeszti, hogy az 
H.ispán a mai napra tűzte k* a részleges tiszt- 
Újítást, ennek megejtése végett Z-mtára érkezett, 
kit a megjelenésre fölkérendő, küldöttség menesz- 
tesere hívja föl a közgyül -st. — Kiküldettek 
J rkovics Márk, Mester Lajos és Vuits Vazul. — 
2/ill órakor az alispán a teremben megjelenvén, 
eljenzés köszöntötte, és kit a polgármester a kö­
vetkező szavakkal üdvözölt: „Nagyságos Alispán 
ur! Van szerencsém jelenteni, hogy a képviselő­
ket meghívtam és azok meg is jelentek.“ Az 
alispán a következőkép válaszolt ■. „Örömmel 
vagyok az önök kövében, hogy fontos ügyet iu- 
tézzek el. Meg vagyok győződve, miszerint bölcs 
belátásukkal engem arra segítenek, hogy alkal­
mas embereket fog a város tisztviselőkul kapni, 
tényleg olyan egyéneket fognak választani, kik 
rendes, becsületes, odaadó hivatalnokok lesznek 
Azért arra kérem föl a m. t. képviselő arakat, 
miszerint úgy egészítsék ki a tisztikart, hogy 
pótmunkáén» alkalmazasaval a kiadást ne szapo­
rítsák. Azt hiszem, ebben a reményemben nem 
fogok csalatkozni, üdvözlöm a képviselő urakat.

Mindenek lőtt. szíveskedjenek kt-t vagy négy

bizalmi férfiút választani.“ — Megválasztattak ; 
r lesch József, Mester, Vass József id. es Vuits 
\azul. Alispán: Szíveskedjenek két kandidáló 
tagot vá'asztani. — Megválasztattak : Ifkovics és 
Kozics. Alispán: Törvényadta jogomnál fogva 
magam részéről kinevezem Brestyanszky Kálmán 
es Lukacsevics Ignác urakat. A kaudidáció 
megejtése vegeit visszavonulunk, szíveskedjenek 
türelemmel várakozni. —- A kaudidáció sokáig 
tartott, s/*12 órakor a bizottság a terembe lepett 
és az alispán előterjeszti, hogy Guelmino Alajos, 
Klek János és Boros János kandidáltattak a 
pénztárnoki állásra, és nyomban fölolvasta a két 
utóbbinak visszalépő nyilatkozatát, és Guelminót 
egyhangúlag megválasztott pénztárnoknak nyil­
vánította. — Kozics: Óvást emelek az eljárás 
ellen, mert a törvény értelmében visszalépés esetén 
uj kaudidáció ejtendő meg. Óvásomat jegy-zó­
könyvbe vétetni keretit. — Alispán : Be i’og vé­
tetni.

Alispán : A II. számvevői állásra kandidál- 
tattak: Branovácsky Csedomily, Ormos Kálmán, 
Mihályi Vince és Horváth Gyula. Minthogy 10 
képviselő név szerinti szavazást kért, azt ezennel 
elrendelem. — Branovácsky és Mihályi vissza­
lépvén, az azokra beadandott szavazatok nem 
fognak figyelembe vétetni. — Beadatott 133 sza­
vazat, melyek közöl Horváth Gyulára 75, Ormos 
Kálmánra 58 esett, és így 17 szavazat többséggel 
Horváth Gyula választatott meg II. számvevőnek.

Alispán: A megválasztott tisztviselők le 
fogják tenni az esküt.— Kikirics János : Egyiket 
nem választottuk. — Alispán: Kendre utasítom. 
(Ez a jelenet azt bizonyítja, hogy a zentai kép 
viselők nem szittya magyarok, mert. ha azok 
volnának, eldörgik : Éljen Kikirics!!) Guelmino 
és Horváth letevőn az esküt, a tisztujitó köz­A „ZENTAI ELLENŐR“ TÁRCÁJA.

A legújabb irodalmi eseményről.
Kégi es nem méltánytalan panasza a magyar 

Íróknak és kiadóknak, hogy a mi közönségünk a 
könyvvásárlás terén még most sem emelkedett arra 
a magas nívóra, a melyet a müveit külföldi nem­
zetek már régóta elértek; s hogy azok, a kik 
életpályául a magyar íróságot választották, még 
mindig a szegény Hamupipőke sovány hamu pogá­
csáira vannak kárhoztatva. A nagy, külső országi 
publikum — s ezek közt és első sorban a két 
ellenséges náció : a francia és német — fénynyel 
és dicsőséggel látja el a maga literaturájának 
művelőit, s ott azok, kik egy jó novellát meg­
írnak, mivel sem részesülnek kevesebb megbecsü­
lésben, mint azok, a kik ö föisége a császár vagy 
a souverain köztársaság nevében hoznak bírói 
ítéleteket.

E panaszban van némi igazság, de méltány­
talan volna azt állítani, hogy az írók egészen 
hibátlanok. Bohemia országában sok a vigság, a 
kedélyesseg, az ötletek vidáman sziporkáznak a 
levegőben, de a külföldi Írók praktikus gondol­
kodását a magyar kollegák még eddig nem tanul­
ták meg eléggé. Mert a közönség végre is min­
dent megvesz, a mire szükségé van s a jó téli 
bundáért, meg a kényelmes fürdőszoba herende 
zéséért nem sajnálja a ropogó százasokat; de a 
könyvek talán öt forintjai sem szerepelnek a leg­
több háztartás budgetjébeu. Éppen az a baj, hogy 
a Közönség nem érzi a szükségét annak, hogy 
magyar könyveket vásároljon. A Jókai és Mik­
száth müveit megveszi, meg egynéhány humorisz- 
likus kalendáriumot is; az érdekesebb röpiratok 
a legelső napon elfogynak, s egy egy pikánsaid) 
legénynek a legeldugottabb faluban is akad áldo­
zatkész olvasója. Szóval, minden olvasmány, a mi 
a közönség kíváncsiságához, idegeihez szól, azon­

nal megnyerte a csatát, mert a szeszélyes publi­
kum főképen egy genre-nak ellensége: annak, a 
mi érdektelen és unalmas.

Lám, az újságokat, melyeknek közleményei 
közvetlenebb, izgat óbb hatással vannak az olva­
sókra, a napilapokat, melyeknek száma éppen nem 
csekély, a mi közönyös publikumunk is végigbetüzi, 
s ha Majsaháton vagy Pákozd Sz.-Tamáson a hó­
fúvás következtében egy nap elmarad a postavonat, a 
legmogorvább komposszesszor is idegesen dörnníg 
a szakáidba, mivel az ebédutáni feketét ujsag- 
garnirung nélkül kell elköltenie. Szóval: érzi, hogy 
a rendes újságjára szüksége van. s ha egy nap le 
kell mondania az elvezetiol, egész nap kedvet­
lenül jár kel s még a Paskievics sem izük, a mit 
a tiszteletes urnái játszanak.

Ezért megingathatatlan az én abbeli meg­
győződésem, hogy az olvasóknak a heti-lapokat 
s a külföldi illusztrált revueket is ki lehetne 
szedni a kezeikből, ha ugyanannyi árért jó ma­
gyar közlönyökkel állanának elő azok, kik az 
ilyen munkára hivatva vannak.

Íme, micsoda szép sikert ért el már a legelső 
mutatványszámmal a Kiss József uj hetilapja: 
„A Hét.“, mely a múlt csütörtökön a főváros min­
den ujságelárusitó helyein ott díszelgett; de alig 
egy fél óráig, mivel a lapot a legelső percekben 
elkapkodták. A fővárosi közönség a megjelenés 
első napján több mint ezer példányt vett meg a 
szivartőz-dékben és a könyvkereskedőknél. Az 
előfizetések, mielőtt még a fölhívások szétküldet­
tek volna, csak úgy özönlöttek az akadémia köny­
ves boltjába. Szóval: „A Hét“ dominálta a hetet.
A közönség — nők és férfiak egyaránt — alig 
beszéltek egyébről, mint a pompás uj hetilapról 
mely a francia heti szemlék, a „Revue illustrée“ 
díszét, eleganciáját akarja meghonosítani a ma­
gyar időszaki literaturában. Miért ez a nagy, ez 
a szokatlan siker? A felelet, egyszerű: a közön­
ség érzi, hogy erre az uj hetilapra, mely a helyes 
nyomot azonnal megtalálta, mely a nélkül, 
hogy a nagy nevek kultuszát Űzné — kitűnő írók

tol hoz közleményeket, mely a keletkező hetilapok 
primitiv belső és külső kiállításától finoman el­
tér, a jól szimatoló, finom érzékű közönség egy­
szerre megérzi, hogy erre az uj heti közlönyre 
szüksége van.

A külső sikerrel tökéletesen egy színvonalon 
állt a belső is, s a napi sajtó oly zajos elismerés­
sel fogadta ezt a csinos közlönyt, a minőnek 
hosszú évek óta nem volt. párja. Az allegorikus 
nőalakokkal díszített halványszürke, boríték, me­
lyet az ország legkedvesebb szőke asszonyának, 
a Márkus Emíliának érdekes alakja díszít a 
fiatal Faragó genial is tollából — mindenütt köz­
iét szest vívott ki. A lap — eltérve az eddigi 
magyar újságoktól — első helyen eleven heti 
Krónikát közöl, a külföldi hasonló revuek min­
tájára, tisztelvén az aktualitást, a m. hetilapnál 
végre is nagyon fontos dolog. Persze, ez a Krónika 
nem erőszakos, drótra fűzött gyűjteménye a szen­
zációsaid) heti újságoknak, hanem gondosan, finom 
gunynyal irt heti szemle, mely a lefolyt napok 
általános hangulatát igyekezik megtalálni s a pub­
likummal is megtaláltatni. Ezután politikai apró­
ság következik, úgynevezett ént réti let, de humo­
rosabb kiadásban. Bartók Lajos egy kis verse 
után gróf Csákynénak, a közoktatásügyi minisz­
ter nagy műveltségit nejenek (ki Dahn Felix 
egy nagy regényét valódi poezissel fordította ma­
gyarra) eszmegazdag cikke következik a „Szalon- 
élet“-rol, mely a napi sajtóban egész mozgalmat, 
idézett elő. A fölvetett kérdést, —- a megalapí­
tandó szalonok ügyét — e cikk révén vezércikkek­
ben, tárcákban vitatták meg, s az érdekes eszme­
cserének még bizonyára lesz folytatása. Dóczi 
Lajos, ki a külügyminisztériumban viselt előkelő 
hivatala dacára, oly pompás csemegékkel szokta 
megajándékozni az irodalmat, egy mulatságos té­
vedést ir meg. melynek folytán ó egy napig abban 
a véleményben volt, hogy a m. t. akadémia tag­
jai sorába választotta. Ez a tárca maró szatíra 
az akadémia ellen, a melyet bizonyára mosolyogva 
olvas el mindenki. Jókai Mór egy elbizakodott
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gyűlés >il órakor hevégzódiUt az alkotmány 
csúfjára, t-s a ki>vise 1 ok ott hagyták tt alispán 
urat, mint .Szent l'al az oláhokat : egyetlenegy 
öljön sem hangzott.

Közgyűlés november hó 29. és 30-án.
(Folyt.)

Kiadási tételek.
A tisztviselők Meie 9367 fit 45 kiban, a 

szolgaszemélyzeté 2634 fi t 36 krbau, az egész­
ségügyi személyzeté 765 írt 3 kiban elfogadta 
tik. A vallásügyi személyzet tételénél Kozics 10 
Irt hihat bidöz fid és igy a tetei 2271 Irt 42 krra 
igaziital ik ki, az okt.-iigyi személyzet tetele 
03.').3 fri 21 kihall, az adóvégrehajtásé 7 írtban 
állapit tátik meg, az iskolai bérletek tetele Kozics 
indítványára 65 írttal leszállít tátik es 480 írtban 
allapittatik meg; az iskolai szükségletek cime 
880 Irt ol krbau elíogadtatik : a köz- es iskolai 
épületek li'iintartása cinlénél fölszólal Szabó 
Laszi" e> megjegyzi, hogy ilyen munkálatok el­
rendelésére nem a mérnök, sem a tanács, hanem 
a közgyűlés illetékes es kimondatni indítványozza 
hogy a polgármester a tanács a jövőben össze­
véve 200, illetőleg 500 írt utalványozására jogo­
sított, nem pedig ilyen részletekben, ezeket is 
csak részletekben e> a közgyűlés utasítása folytán 
utalványozhatja, mikul az összeg kimerül, mind­
annyiszor bejelentendő es újabb fölhatalmazás 
kérendő, munkát pedig csakis a közgyűlés ren 
(lelhet meg; az eddigi eljárás törvénysértés, el- 
kallódik 1000 1000 trt és 300 irtot a címen 
töröltetni indítványoz ; elíogadtatik es 451 Irt 
25 kr vétetik töl. Az irodaszerek cime alatt fid­
vett 374 trt 50 kiből 100 írt töröltetik.

A napidijak címénél Szabó kérdi: vájjon 
van-e közgyűlési határozat a nap iá ij ások alkal­
mazásai illetőleg? Újólag hangsúlyozom, hogy a 
polgármester 200, a tanács pedig .">00 írtig utal­
ványozhat részletekben, mindannyiszor utólagos 
jelentés teteleiiek kötelezettsége umlieft ; ha ki­
merül a megszavazott összeg, és szükség van 
rendkívüli közgyűlés hívandó össze. K idig a ta 
nács rendelkezett a költségvetés fölött és nem a 
képviselőtestület. Ez nincsen rendjén. — Kozics : 
Sőt neheztelnek, ha fölvilágositást, kiváltunk. E 
címből 400 irtot töröltetni indítványozok, tehát 
fölvétetik 1236 írt. bélyeg, posta, hírlap címén 
50 írt, füttetésre 1660 trt 50 kr. a világításra 
1328 trt 75 kr. A járdák kérdését (áyorgyovánszky 
elejtetui indítványozza, miután a járdánál a leg­
fontosabb az alap, teleit pedig jó alapot nem le­
ltet vetni, töröltetik ; a községi háztartás címénél 
a csikók beszerzéséle előirányzott 180 Irtot a 
rendőrkapitány a szűk pénzviszouyokra való te­
kintetből töröltetni indítványozza, töröltetik. —
E címnél Szabó megjegyzi, liozy háztartást lehet 
1000 és 6000 írtból vinni. Ismételve hangoztatom.

impresszionista festőről mond el ragyogó humora 
történetet, mig Kiss József legújabb balladája! 
közli: a „Koboz Ágnes“ megható történetét, a 
mi kétségkívül az idei koncertek, fölolvasló-esték 
l'ieije de resisteuge-a leszen. Ám olvasták-e önök 
a Jászai Mari cikket, a -Theatre pare“ t, ezt az 
egyszerűségében is megindító, valódi művészettel 
előadott kis epizódot, mely e csodalatos asszonyt 
uj, megragadó oldalról tünteti föl, mivel sem kisebb 
hatással, mint az, a melyik az u színpadi szerep- 
leseit kísérni szokta. Pulszky Ferenciül e füzet 
művészeti cikket közöl, s vannak rovatai az iro­
dalom, művészet, sport, divat, sut a talányok 
részére is. Szóval, ez a lap kitűnő érzekkel van 
megszerkesztve, s ez a kulcsa ama nagy hatás­
nak, a melyet már első számával fölidézett.

A közönség mindenesetre hibás abban, nogy 
a magyar könyveket nem vásárolja eléggé, mivel 
a mi irodalmunknak — mely a fejlődésnek most 
csak az első stádiumában van — nagyon is szűk 
sége van arra, hogy a keletkező tehetsegeket, 
fölkarolják es pártfogolják. Sajnos, úgy áll a dolog, 
hogy a mi elbeszélői íróink nagy része nem képes 
kiadót találni, s a ki kap is, ritkán vág zsebre 
több honoráriumot, mint a mennyiből egy tisztes­
séges uj kalapot megvehet. Ez minden esette 
nagy hiba, mivel azok, a kikben tehetség és 
ambíció volna, elriasztaniuk attól, hogy irodalmi 
müvekkel föllepjenek. A praktikus gondolkodású 
emberek — ha ereznek is magukban írói géniét 
— inkább olyan pályát választanak, a melynél 
nem üres dicsőséggel, hanem a nemzeti bank ki­
tűnő kok es zöld utalványaival — köznyelven: 
bankókkal — adnak kifejezést amaz elismerésnek, 
melyet az igazi erdeinek kelteni szoktak. Lángoló 
es rebellis lyrai versek szerzői italunk tűzkár- 
biztosítási kötvényeket kénytelenek kitölteni, s az 
ihlet magasztos perceit prózai rovancsolasok kö­
vetik. Bedig addig, mig az irodalom nem ad 
valódi kenyeret a munkásainak : nem is lesz va­
lódi irodalom.

hogy a polgármester 200 a tanács 500 fiinál 
többet nem utalványozhat: ha szükség fordul e'ő, 
kérjen fölhatalmazást a közgyűléstől ; 400 trt, 
töröltetik és igy a cint 330 írt.

A kórház címénél fölszólal Szabó, mondván : 
Nem botrányos eljárás: drága gyógyszereket prae- 
scribálni? A ki szegény, gyógy ittassá magát ba­
bérlevéllel, hiszen én is leányomat házilag otvo- 
soitattam. Bolond ember, a ki többet költ, mint 
a mennyi telik L’tasittassck az orvos, hogy olcsó 
orvosságot Írjon, ha a drága nem okvetlenül szük­
séges. Gyorgyovánszky Az életben nem egy­
szer történik meg, hogy a betegségnek a ver 
tisztításúval lehet elejét venni. 25 kr áru orvos 
sággal 6 embert is meg lehet orvosolni. Pl. Brandt 
7o labdacsot ad 70 kréri magamon tapasztaltam 
hogy két szr in használ. - s csak 2 krba kerül. A 
szegény ügy és betegépo'us ciinéból 200 írt tö 
fül tét i k. a mezei és réti gazdálkodás címénél 400 
ti t helyett 25 fit vétetik föl; a közkutakva elő 
irányzott 100 fit töröltetik; az állami adó cime 
2707 írt 81 krral emeltetik. E címnél Szabó 
megjegyzi, hogy az adóügyi tanácsnok szakértő 
de hibásak a kivetők. pl. ránt egy negyedre 45 
írttal több adót, vetettek ki, mint kellett volna: 
ha ez velem megtörténik, mennyivel inkább meg­
történik másokkal. Azért utasittassék a tanács­
nok, hogy szerezzen meggyőződést, vájjon helye­
sen van-e az adó kivetve ? A tétel 6(587 írt 4í 
krral elíogadtatik. Az erdőtenyésztés Ciliiénél 
Kozics megjegyzi, hogy a töltés mellett a favága 
tás költségeit a vállalkozónak kellene viselni; 
mert a terrénum előkészítése az ö kötelessége.

Dudás jegyző megjegyzi, hogy az elfogadott 
terv szerint csináljak, Zenta maga akarta a maga 
töltését készíteni, de nem engedtek meg, most 
azt kívánjak, hogy a város készítse elő a teri'tle 
let. — Erre polgármester 2/48 órakor a közgyii 
lést másnapra fölfüggesztette.

November ,'{((. D. e. válO órakor polgár- 
mester megnyitván az ülést, mielőtt a tárgy meg 
szakadt fonalát fölvette volna a közgyűlés, elő­
terjeszti. hogy a 16-ik kiadási tétel töröltél ik, 
mert a járdajavítást a mai napon beszüntetted, 
es csak az eddig végzett munka költségeit utal­
ványozza. — Kozics megjegyzi, hogy ez nem 
rend, a mit tegnap elfogadott a közgyűlés, azt 
ma nem leltet törölni, inkább a rendkívüli címnél 
kell módosítani. — Mester kérdi a tanácsnoktól, 
hogy miért magasabb az adó az idén, mint ta­
valy volt? — Lukácsevics István: Az idei előírás 
nagyobb, mint a tavalyi, mert a regále-adó emel­
kedett. — Kozics kérdi, vájjon az adóügyi tanács­
nok íölügyel-e arra. hogy az adó helyesen vau-e 
kivetve ? — Lukácsevics megjegyzi, hogy minden 
adó alá eső tárgy bejelentetik, es az adóhivatal 
kiveti az adót, meggyőződött, hogy helyesen. Tu­
domásul vetetik.

A tegnap megkezdett tétel folytatólagos tár­
gyalása előtt polgármester megjegyzi, hogy annyi 
jövedelme lesz a városnak a taeladásból, a meny­
nyibe a vágatás kerül. — Kozics: A legnagyobb 
aggályomnak vagyok kénytelen kifejezést adni a
gazdálkodást illetőleg. Szabó ur több ízben hang­
súlyozta, hogy a polgármester 200, a tanács pe­
dig 500 It ton fölül ne utalványozhasson ; itt 2000 
trt turog kérdésben, és meg sem jelentetlek be. 
Azt elhiszem, hogy a kiadas megtérül, de beveg- 
zett tény nyel allván szemben, emberiségi szem­
pontból nem akadályozhatjuk meg, hogy a szegény 
munkások kifizettessenek. Csakis azt nem vagyok 
kepes belátni, hogy mi indíthatta a tanácsot arra, 
hogy ilyen nagy készpénzbeli kiadást eszközölt 
eloieges bejelentés nélkül. Azért azt inditványo- 
zom, hogy a munkások fizettessenek ki, de min­
den további kiadástól a taiucs tartózkodjék, az 
armentesitu bizottság tagjai pedig járjanak utána, 
vájjon a tavágatást a város kuteles-e eszközölni ?

- Polgármester: A város köteles a töltést ki 
epiteut, tehát a fák eltávolításáról is gondoskodni 
köteles a miniszteri rendelet értelmében. — Ko 
zics : Dudás jegyző ur jelen volt a közgyűlésen, 
emlékszik-e arra, vájjon a társulat, vagy a város 
köteles a fákat eltávolítani? A vállalattal kötött 
helyes szerződéssel a varos megszabadulhatott 
volna ettől a tehertől. — Dudás : Ha a község 
elmulasztja, a társulat hajtja vegre a rendelete­
ket. — Kozics: Ennél a kérdésnél kellett volna 
mozogni a varosnak, hogy a fákat a vállalat ta 
volitsa el. — Polgármester: A társulat utasította 
a varost. Kozics: Az ügy nem volt itt tár 
gyaiva. A tényt elfogadom, minthogy máskép nem 
teltetek, de a jövőre nézve az ilyen helytelen el- 
jaras eilen óvást emelek. — Gyorgyovánszky:
■ ok tat kivágták, melyeket fölsőbb rendelet fölv­
ált ültettek: az ilyen eljárás abszurdum. A töl­

tést sokkal jobb innen epiteni, mint tulnan, most 
így járnák el, mint az, ki a téglafalat leront 
botja es valyoglalat ver. Meg azt sem tudjuk 
határozol tan, hogy kinek kötelessége a fák elta 
V»Ittasa; nem gyanúsítok senkit, de a kedvezés 
tünetet világosak. Azt kérdem : mikép intézkedik 
ez érdemben a szerződés? — Flesek József: Ad­

jon Kozics ur fölvilágositást, ó tagja az építő- 
bizottságnak. — Kozics : Én elleneztem a munka 
kiadását a szerződés megkötése nélkül, de csak­
nem gúny tárgyává tettek, doktoros Írásnak minő 
sitették beadványomat, mely a „Zentai Ellenőr­
ben is megjelent, a familiáris eljárás szokásara 
hivatkozva, egyedül lévén, leszavaztak ; én meg- 
tettem a magamét, az Ellenőrben is igazoltam 
magamat. Ma sincs szerződés és a legrendetlenebb 
motion folyik a százezrekbe kerülő munka. 
Papp : Régi erdő helyén épült a töltés, a gyöke­
rek is kiirtandók. Csak öt méterre vágattak ki 
a fák, de minthogy nincs elégséges föld, tovább 
kell irtani. — Braun Samu sok kakastojást nyel­
hetett, mert folyton kukurikol, fölöslegesnek 
mondta az egész beszédet. -— Kozics: A polgár- 
mester ur a tanúm, hogy a vállalat köteles szer­
ződést kötni; ezt. kívántam, de leszavaztak. A 
tanács utasittassék, hogy a társulatnál tegyen 
lépést, miszerint a vállalattal szerződést kössön 
és azt ide terjessze be. — Polgármester : A hir­
detményi föltételek fölöslegessé teszik a szerző­
dést, melyet maga a hirdetmény pútól, csupán a 
bélyegköltség megtakaritasa céljából nem kötte­
tett szerződés. — Kozics: Ha van olyan képvi­
selő, a ki a szerződést fölöslegesnek tartja, akkor 
ünnepélyesen leköszönök a bizottsági tagságról. 
— Mestet : A miniszteri rendelet értelmében a 
tültés-epités kötelezettsége alól nem szabadulha­
tunk, hanem a favágatás terhétől az által mene­
külhetünk, ha feléből eszközöljük. — Horovitz 
számvevő : Tudomásul vette Kozics ur a tényt. ? 
Eddig 2430 írt már ki van adva, még legalább 
is 2—30U írtra lesz szükség, azért tessék intéz­
kedni. Ezzel a kiadással 3000 írt bevétel áll 
szemben. — Vass : A társulaté lett volna a fa, 
ha o vágatja, minthogy a kiadás megtérül, meg­
nyugodnám az eljárásban. — Hevér Sándor: A 
faeladáshoz olyan embereket küldjenek ki, hogy 
megnyugodhassunk, nehogy ismét fölülbirálókat 
kényszerüljünk kiküldeni. — Braun Samu kuk ti- 
rikol. — Kozics : Ott is van gyűlés. — Braun : 
Nekem is van jogom beszélni. (?? Szerk.) — 
Kozics: Megkerestetik az elnökség a szerződés 
beterjesztésére. Elíogadtatik.

(Folyt, köv.)

Különfélék.

— A „Zentai Ellené r“ szerkesztő- és 
kiadóhivatala Eötvös-utca 516/a. sz. a. (a postá­
tól 5.) házban a kapu alatt jobbról vau. Közle­
mények a legközelebbi számba legkésőbben pén­
tek esti (> óráig fogadtatnak el. A szerkesztő 
hivatalos órái deleiott 10—12-ig, d. u. 3—5 ig. 
Ezen idő alatt szívesen fogad mindenkit. Külön 
ben a közlemények és értesítések posta-szekré­
nyünkbe is betettetek.

— T. munkatársaink es általában 
mindazoknak szives figyelmébe, kik lapunkban 
valamit közölni szándékoznák. Díjtalan közlemé­
nyeket csakis csütörtök esti 6 óráig, pénteken 
esti 6 óráig pedig csakis űzetett közleményeket 
fogadunk el.

— Örvendetes h i r. Kossutli magyar 
honpolgár marad. Ezt olvastuk ugyanis a „Buda­
pestében : „A íüggetlensegt es 48-as part nemes 
es kitartó küzdelme ma (decemb. 11.j olyan ka­
rácsonyt ajándékot szerzett a magyar nepnek, 
a melynél becsesebb, drágább semmi sem tehet 
a világon. Megtartotta, kivívta szamunkra azt a 
dicsőségét, hogy továbbra is Kossutli Lajos honfi­
társainak vallhatják magunkat. Rászorította Tiszát 
arra az ünneplés formában lett kőtelező igeretre, 
hogy a honossági tói vény s nevezeteseit annak 
4L §-a módosítása vegeit legközelebb törvény- 
javaslatul lug a kepviseioház ele terjeszteni.“

— j" Lapunk első helyen tudatjuk 
t. olvasókozuuseguukkel, hogy Zenta varos leg­
hívebb ha, egykori főbírája es több ízben ország­
gyűlési képviselője 1, lió 11-en Bpesleu jobuleire 
szeiuierüit. Színétéit 1826. aug. 3-au, atyja volt 
Peter es anyja UjVáry Anna. Etemettetelt Zen- 
tan, szombaton ileieiotl nagy részvét kíséreté­
ben. Az elköltözött keblebeu a legnemesebb es 
iegigazabb szivet viselte, melyet isten vaiaua 
teremtett. Minden szépnek, nemesnek es jónak 
lelkes es áldozatkész pártfogója volt. Polgár­
társai erdekemek előmozdítására min- denkor 
készén volt, szülőföldjének jólétét saját meg­
bontásává! is megteremteni törekedett. U ala­
pította a zentai es az általános takarékpénz­
tár de legnagyobb érdeme a népiskolák létesí­
tés6 1 igazsagszeretete pedig közmondássá vált 
Zeníall> ezért szerette ut a zentai nép annyira, 
mint senki mást. Az o neve egyenlő volt a nép 
előtta nfúggeDeusegégel, mert nálánál csakugyan 
aligha von es van inkább függetlenségi szeles 
e hazában. 48—-49-ben olyan oetegsegue esett, 
melyben 4U évig szenvedett. E lapok szerkesztő­
jének ő volt a zeutaiak között a legjobb embere, 
azért legnagyobb is a mi gyászunk. A legjobb



hazafinak, a legnemesebb emberbarátnak fényes- 
kedjék az örök világosság!

Nagy kitüntetésben része s ii 1 • 
tünk. Fenyvesei Ferenc országgyűlési képviselő 
ur, a mérsékelt ellenzék kiváló tagja, az ország- 
ház legjobb szónokainak egyike, megküldte 
„Széchenyiről és Deákról“ cimü ünnepi beszédét, 
melyet Veszprém vármegye 1889. december 1-én 
tartott diszgyülésén, Széchenyi István és Deák 
Ferenc arcképeinek leleplezése alkalmából mon­
dott. Oly kitűnő, hogy méltán sorakozik Kölcsey 
es Eötvös emlékbeszédeihez. Jóllehet, akkor kap - 
tűk. mikor annyira el voltunk foglalva, hogy 
még meghalni sem értünk volna rá, még is rög 
tön elolvastuk, elöérezvén, hogy ritka élvezetben 
részesülünk. i\s nem is csalódtunk. Fogadja m. 
t. képviselő ur a kitüntető figyelemért es a nyuj 
tott legnemesebb élvezetért legforróbb küszöne- 
I linket.

C z i r f u s z Ferenc u r, Bács-Bogrogh- 
vármegye tanfölügyelöje vasárnaptól csütörtökig 
Zentán tartózkodott, bizonyára az iskolákat vizs­
gálta meg. Abból az el nem t agadható tény ln I, 
hogy több Ízben tett látogatása dacára abnorm is 
állapot uralkodik tanügy dolgában, nem kulcsol­
hatunk valami vérmes reményt, mintha ezúttal 
örvendetes eredménye lenne látogatásának, mert 
azokkal szóba sem állt, kik meg tudnák és meg 
mernék mondani: mi a legnagyobb betegsége a 
zentai tanügynek.

— F. h ó 9-é n (hétfőn) ismét a városban 
láttunk egy szállási tauitót. Úgy látszik, a tani- 
tóknak csakugyan nincs gazdájuk Az már nem 
is botrány, hanem cudarság, a mit egyik másik 
tani tó miivel.

Az a 1 i s p á n m a e g y hét e az esti 
vonattal érkezett Zentára és elment csütörtökön 
reggel. Nem csak a részleges tisztujitás, hanem 
több rendbeli vizsgálat megejtése vegeit, is jött 
ide. Nekünk különösen kettőről van tudomásunk
a) Ormos (Bergel) Kálmán denuuciálta a központi 
választmányt, mintha egyeseket becsempészett 
volna a választók névjegyzékébe. Az alispán 
azonban lényegbe vágó hibát nem konstatált. A 
vádaskodó pedig meggyőződhetett, hogy a gonosz 
indulat rósz tanácsadó, éppen patronusanak okozta 
a legnagyobb kellemetlenséget és ezzel magat 
erdemetlennek bizonyította pártfogására. Hogy 
okult-e a protektor, a jövő meg fogja mutatni.
b) A körkemence ügyében tartott az alispán vizs­
galatot, az eredmény azzal a reménynyel kecseg- 
let, hogy Zenta megszabadul a műuttol és Gruud- 
böcktol. Per mopsz arról is értesült az alispán, 
hogy a városházán uzsorás garázdálkodik. De hogy 
arról értesiilt-e, hogy az egyik árvaszéki ülnök 
hivatalát beibe adta, és hogy a fölfüggesztett 
arvaszeki ülnökkel szemben iutezkedett-e es mikép, 
nincsen tudomásunk. Pedig ellene f. hó 12-én is 
nagyon csúnya panaszt emeltek az árvaszék elnö­
kénél.

— F. hó 1‘2-én központi választm. 
ülés volt, melyen tölolvastatott a Curiának ha­
tározata, mely szerint Mikosevics József fülebbe- 
zéséxel eiutasittatott, azaz hogy az 1890. évi vá­
lasztók névjegyzékébe nem vetetett föl. A jövő 
évi választók száma 1812. Az a körülmény, hogy 
eddig soha sem volt ennyi választó, es hogy csakis 
egy ember élt fölebbezéssel, s az az egy is vissza- 
utasittatott, a központi választmánynak legszebb 
bizonyítványa. De azért mégis találkozott valaki, 
a ki deuuucialasra vetemedni nem átalkodott.

— A rendőrkapitányság szives 
figyelmébe. A házak előtt a járdákat nem 
liiniegetik be, minek következtében már is több 
szerencsetlenseg történt. Szigorúan kell a házi­
gazdákat kötelességük teljesítésére szorítani. Kár 
a kisbirakat azért ióttatui-futtatui, hogy figyel­
meztessek a könnyelműeket, hanem egyszerűen 
meg kell okét bírságolni.

— Panaszt vettünk, hogy az ó-kaui- 
zsai utat a főügyész kertje alatt kukoricaszár 
kupacokkal csaknem elzártak és a kocsik majdnem 
az árokba fordulnak. Az ilyen visszaélés meg nem 
engedhető.

— Azentaiak nemcsak elég drá­
gán fizették m e g a vasutat, de a pálya 
ház miatt az idegenek gúnyolódásait is kénysze­
rülnek zsebre rakni. Ma egy hete egy igen elő­
kelő szabadkai urhölgy tyúkólnak mondotta a 
pályaházat, férjé pedig azt mondta, hogy ilyent 
még Kukutyinban sem lehet találni. Ugyanezen 
a napon a szabadkai reggeli vonat a/t7 óra helyett 
csak V* 10 órakor érkezett meg, mert a rozoga 
mozdony útközben megtagadta a szolgálatot, és 
Szabadkáról kellett másikat reqilirálni.

— F. h ó 17-én (kedden) ismét köz­
gyűlés lesz, tárgya a virilisták névjegyzéké­
nek kiigazítása.

— Farsang. A „Zentai önkéntes tűzoltó- 
egylet“ kebeléből nyert értesítés folytán tudatjuk 
olvasóinkkal, miszerint az idei farsang első tánc­
vigalmát jövő év január 11-iken a nagy- 
vendéglő dísztermében a „Zentai ölik. tüzoltó-egyl.“

fogja rendezni. Nagyon kívánatosnak tartjuk, hogy 
az egylet megcsappant pénztárára való tekintetből 
minél látogatóttabb legyen és ajánljuk a mulatni 
vágyó közönség szives figyelmébe.

Jaj 1 i Ferkét folytonos inzultusai 
miatt f. hó 10-én egy úriember fölmagasztalta, 
háromszor sóskaizü pampuskajára csapván. Ebből 
az incidensből ugyanazon nap estéjén a függet­
lenségi kör választmányi ülést tartott. Ferkó, 
nciiogy menesztessék, elcsapta magától a függet­
lenségi kiirt.

T e m e t é s b o t, r á n y n y a 1. F. hó 
12 én temették Ferei.czy Lukács 14 éves leányát. 
A szülők es a megboldogult barátnői azt kíván­
ták, hogy a gyászmenet a főutcán vonuljon a 
temetőbe és már ei is indult, de K*ácz káplán 
megcsökönyösödött es a gyászkocsit visszafordí­
tani parancsolta es a közönség a gidres gödrös 
mellékutcákon kényszerült csetleni-botlani. Az. a 
pap, ki meg ilyen kegyelet,es szolgálat alkalmá­
val is közbotrányt idéz elő, bizonyára méltatlan 
állására. Meddig fogja még az érseki hatóság 
a zentai közönséget ezzel a végig üres széllel 
bélelt tökfilkóval boszantani y

— Beküldetett. Intésül gazdatársaim­
nak. Megegyeztethetö-e a tisztességgel az az 
eljárás, melylyel a zentai gazdakör pénzre szert 
tenni törekszik ? Engem ugyanis, jóllehet a gazda­
kör küszöbét soha át nem léptein, de mivel 
Tóni öcsém tudtom és beleegyezesem nélkül be 
Íratott, Itat forintot fizettem egy Ízben három évi 
tagsági dij fejében, mégis hepüröltek két évi 
2 fit tagsági díjért, ugyanezt cselekedtek József 
testvéremmel is, jóllehet :s év óta ágyban fekvő 
beteg. Az ilyen pénzszerzésmód aligha megy 
becsületszámba. Ha már éppen künyöradományra 
szorultak, jöjjenek ki hozzám a szállásra, telik 
egy véka arpa, de ne hurcoljanak a bírósághoz. 
Kalmár István.

— A „Zentai Iparos Olvasó-Egy­
let“ december hó lóén d. u. :s órakor sajat 
helyiségében rendes évi nagygyűlést tart, melyre 
az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnök­
ség. Ez alkalommal fölemlítjük, hogy az olvasó 
egyesület f. évi október 30 ált ttj tisztviselőket 
választott, mi áltál az egyesület ttj életnek és 
lendületnek örvend. Ez az egyedüli egyesület 
Zentán, melynek nem célja a politika üzése, föl­
adatául csakis az iparosok szellemi képességének 
fejlesztését tűzte ki. Az egyesület elnöke Sik 
Frigyes, alelnöke Kovavsevics József, jegyzője 
Sétáló Sándor, pénztárosa Koucz István és könyv­
tárosa Hürketz István.

— Egyik szomszédunk, a jobbik, 
erősen tagadta, hogy hivatalt, vadász. Es már is 
az első alkalmat megragadta, hogy hivatalba jut­
hasson. No de kötözni való bolond volna, ki arról 
az individuumról szótartást tételezne föl, ki leg­
nagyobb jóltevője ellen útonálló haramia módon 
képes volt eljárni.

— Az e r k ö lesi o m n i b u s z megválasz­
totta az útonálló haramiát háznagynak. De gus 
tibus non est disputandum.

— Képzeletet meghaladó szemte­
lenség az, hogy az önkezűleg gyártott oklevél 
alapján tanítónak megválasztott Harsányi János 
lapszerkesztésre vállalkozott és tisztességről, be­
csületről beszél.

— Ifkovics Márk ur vendéglői helyi­
ségét a berendezéssel együtt haszonbérbe adni 
szándékozik. Az utcai rész áU 5 szobából, kony­
hából, az udvari rész egy szobából, konyhából. 
Van istálló, jégverem.

— A legtökéletesebben érlelt s 
legtisztábban kezelt pergetyüzött méz kapható 
György Alajosnál, kígyó-utca 239. sz. alatt.

— K a r acson y i és ttj e v i aj án dé ko k. 
Stieber Peter lud utcai iizieteben a legújabb stilü 
ékszerek kaphatók a legjutányosabb árakon. Arany 
és ezüst órak, láncok, karcsatok, gyűrűk, melltük, 
brossok, evőeszközök. Minden tárgy a hivatalos 
fémjelzovel el van latva. Nagy választékban tajt- 
pipak és szopókák. Valódiságukért Stieber szava­
tosságot vállal.

— Uubriczky Jánosnak a főtéren levő 
cukrászdájában karácsonyfa-diszek, cukorkák, finom 
teasütemény és köhögés ellen Ackermann-féle cukor­
kák kaphatók.

— Bor nyer eg megvételre kerestetik, 
kinek ilyen eladó van, szíveskedjék e lapok szer­
kesztőjének tudomására juttatni.

Színésze t.:::
Színtársulatunk működésének második heté­

ről megemlékezve, első sorban föl kell említe­
nünk a műsor előnyös változását, melynek meg- 
állapitasánál ez idő szerint kellő figyelemben 
részesültek a szjnmiiirodalom komolyabb s mag­
vasabb termékei is. — Másodsorban azonban

* Első része tárgyiialinaz miatt múlt számunkból 
kimaradt Szerk

nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azon körül­
ményt sem. hogy az előre megállapított műsor a 
színtársulat egyik elsőrendű tagját ért családi 
gyász folytán rögtönüsen és erőszakosan váltó 
zást szenvedvén, hirtelen előrántott darabok elő­
adásán jórészben észrevehető volt. hogy reájuk 
csak későbben került volna a sor. E váratlan 
esemény folytán keletkezett zavarokkal es nehéz 
segekkel azonban mégis várakozáson fölül jó 
sikerrel küzdött meg a társulat; jobb erői teljes 
erővel s buzgalommal törekedtek e zavart s ne 
kézségeket a közönség szemei elül eltakarni s 
ebbeli törekvésüket jó részben siker is koronázta.

A két hét szint történetét a következőkben 
adjuk :

M. hó 30-áu (szombaton) bérletszünetbeu, 
csekelyszámu közönség jelenlétében „A zsidóbáró1* 
<'• kor- és jellemrajz adatott. Kiválóan jó alaki 
tást nyújtottak : Kompoltine (Leonóra), Polgár 
(Smiile), Kövessi (Spürer). Vida Etel (Irma) mint 
mindig, ma is kedves jelenség volt. Polgár elő 
adott kupiéiért élénk tapsokat nyert.

Folyó hó 1 én (vasárnap) „A háromszéki 
leányok“ c. népszínmű került szinte. A darab 
maga igen gyönge s e gyengeség még kir.vóbbá 
vált a személyzet csekély száma által, mely meg­
jegyzésünk különösen a női személyzetre vonat­
kozik Nekünk kissé komikusnak tűnt föl a négy 
uzoni lány fenyegetőzése, hogy majd megmutat­
ják ok Brassónak, hogy kik ok. — Kompoltine 
(Katica) tűzről pattant székely leány eleven játé­
kával s jól pezsgő uyelvecskéjével ez alkalommal 
is megnyerte a közönség rokonszenvét. II. es III. 
fölvonásbeli régi jó, zamatos magyar dalait za­
jos taps közt ismételnie kellett. Solyiuosi (Sziksz) 
es Kövessi (Veimuth) kitünően személyesített 
szerepeikkel, jóizü humorukkal több Ízben uteg- 
kacagtatták a közönséget,. Kifogástalan alakítást 
nyújtottak: Krassúiné (Róza), Polgar, polgármes­
teri kis szerepében, Demény (Donkos) es Kvassói 
(József). Demény maszkja igen jó volt, csak azt, 
találtuk kissé különösnek, hogy a tatárbetörések 
korabeli háromszéki lófószékely kockás pantallón 
ban jelent meg a színpadon.

3- án (kedden) Kompoltiuét ért súlyos csa 
ládi gyász folytán az előre hirdetett „Velencei 
kalmár“ helyett a „Vasember“ került szilire.

Az egész előadáson ugyancsak meglátszott, 
hogy a darab szükségből rögtönüsen rantatott 
elő, bár a jobb erők minden tehetségükkel igye­
keztek ellensúlyozni a fogyatkozást. Az egyetlen 
nagyobb női szerepet (Edith) Krassúiné személye- 
sité csinos alakkal s nagy igyekezettel. Kár, 
hogy szakgatott, lélekzetvétele folytán beszédje 
is töredezett, és hatástalanná válik. A körülménye­
ket tekintetbe véve, jó alakítást nyújtottak: Kö­
vess] (Szentgáli), Demény (Bárdi), Krassói (An­
dor), ki azonban kéztartására kiss^ több figye­
lemmel lehetne, es kis szerepében Körössiné (Bárdi 
neje) s Polgár.

4- en (szerdán) szintén műsorváltozás folytán 
„Tricoche es facolét“ francia vígjáték adatott, a 
cirasz repekbeu Solymossi (Tricoche) és Polgár 
(facolét) urakkal, kik mindketten vetélkedve 
törekedtek az estét minél kellemesebbé tenni a 
közönségnek. Ebbéli törekvésüket teljes siker is 
koronázta, a mennyiben az est műélvezet tekin­
teteben játékuk által egyikévé lett, a legsikerül­
tebbeknek. Elismerés jeléül a II. fülvonás végén 
lámpák elé is tapsoltattak. Krassóiné (Bernardine) 
hangja ez estén is gyöngének mutatkozott. Krassói 
(Emil ltg) pedig folytonosan ökölbe szorított 
kezekkel játszott, mi bizonyára nem volt szerepében.

5- éu (csütörtökön) ismét vidám esténk volt. 
„Papagéno“ c. vígjáték adatott, a címszerepben 
a társulat kitűnő komikusával, Polgárral. Vele 
osztoztak az est sikerében a közönség kedvencei: 
Kompoltiné (Magda), Vida Etel (Vera) és Kö­
vessi (Turné). Kompoltiné és Vida Etel kifogás 
tálán játékukon kívül ez estén III. fölvonásbeli 
Ízléses toilette-jeikkel is megleptek a közönséget, 
mely sürü tapsokkal jutalmazta kedvencei odaadó 
igyekezetét. Jók voltak: Korü-sir.é (Kocorne), 
Kompolti (Gyutacs), Krassói (Flótás) és Keller 
(Argyelán). Általában az est egjike volt a leg­
jobbaknak a társulat eddigi szereplésében; telt 
ház, hálás közönség, eleven darab, ambiciózus s 
tehetséges személyesitók, jó üsszját'-k, megfelelő 
kiállítás voltak azon tényezők, melyek törekvő 
társulatunk részére a sikert biztositák.

*
* *

7 én (szombaton) „Rip van Winkle“ nagy 
regényes operette került szinte csekély sikerrel. 
Nem valami rendkívüli igényekkel léptünk ez estén 
Thália templomába, ismervén a társulat gyenge­
ségét, mely nem igen engedi meg, hogy „Rip 
van Winkle“ s hozzá hasonló komolyabb énekes 
müvek teljes sikerrel legyenek szinte hozhatók 
még a mi kis színpadunkon is, de — meg kell 
vallanunk — az előzők után mégis többet, vár­
tunk, mint a mennyit kaptunk. Az unalomig egy 
forma díszletek, s a vontatott, nehézkes, kedvet-
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jobbau megjátszott jelenetnél vagy kifogástalan 
énekszámnál. Már a diszletezésnél is jókora 
baklövés követtetett el az által, hogv az 1. és 
III. fölvonás ugyanazon háttérrel hitt. holott a 
nagy változás magában a szövegben is világos 
kifejezést nyel . A személyzet száma ez i steii mai- 
kevesebb kívánni valót hagyott fönn. Ennyit a 
darab kiállításáról. Az egyes szerelek szeinelyesi 
tóiról — az égj Kompoltinét kivéve általá 
ban konstatálnunk kell, hogy kivétel nékiil kisebb 
nagyobb fokit indispozicióval küzdöttek. Kom 
poltine (Lisbetli. Alice) volt az egyetlen, ki szép 
s erős hangon kifogástalanul előadott dalaival, 
erzo, kitejezesteljes és természetes játékával ké­
pes volt megtörni a közönség közönyét, mely 
azután többször jutalmazta tapssal kezvencét; 
II. fölvonásbeli dalai, játék a s Ízléses toilet tejei 
annyira tetszettek, hogy a fölvonás végén lámpák 
elé is hivatott, III. fölvonásbeli levéláriáját pedig 
zugn taps közt ismeteltette meg vele a kissé már 
nekiheviiit közönség. X'ida Etel (Katrina) ez esti 
szereplésevei is meggyőzött bennünket múltkori 
Ítéletünk helyességéről. A kisasszony kedves, 
megnyerő színpadi alakjavai komoly törekvést és 
nagytoku szorgalmat egyesit, s ha kedves hangja 
több ei"i és iskolát nyer, s a színpadon több ott­
honosságot szerez, 'Thalia papnői sorában még 
kiváló helyet biztosíthat maganak Meg több kifo­
gó® tehető Kiss (Rip) szereplése ellen. Kisst eddig 
csupa másod- es harmadrendű szerepekben láttuk, 
hol jól megállta helyét; ma azonban meglepe­
téssel láttuk Rip jobb erőt is ugyancsak próbára 
tevő nehéz szerepeben, melynek nehézségeivel — 
mint előre is sejtettük — megküzdeni képes nem 
volt. Hangja több Ízben föl monda a szolgálatot s 
legszebb énekszámai hatás nélkül hangzottak el 
hangja gyöngesege miatt. Játéka is sok kívánni 
valót hagyott tömi s csak a III. bilvonásban kez­
dett magasabb lendületet venni. Solymossi (Der­
rick) kifogástalanul személyesített, bár nála is 
észrevettünk egy csekély indispoziciót. Irányá-

s az est sikerét fokozni. Mindhárman tökéletes 
alakítást nyújtottak s teljesen kielégítették vára 
koz.isunkat, mely pedig velők szemben ugyancsak 
magas fokon áll. Kifogástalan, mondhatnók 
művészi alakításukért az J. és III. föl vonás 
végén a lámpák elé is tapsolhattak. E jeles trium­
virátus mellé méltán sorakoznak kisebb szerepeik 
kifogástalan megjátszásával Kompoltiné (Virányi 
Róza). X’ida Etel (Öizsi Krassóiné (Jolán) és 
Keller (b. Cinege). Egyetlen kifogásunk az elő­
adás ellen azon óriási figyelmetlenségre vonat­
kozik, melyet a diszletezésnél ez alkalommal is 
tapasztaltunk. Az I. fölvonás eiuie tt. i. az osztr. 
államvasut budapesti pályaliáza volt, de a hattért 
mégis fenyves erdő képezte. A társulat s a 
maguk érdekében is e tekintetben kissé több körül­
tekintést ajánlunk a rendezőknek.

10 én, kedden, Solymossi jutalomjátékául 
..Lumpácius • bohózat adatott szép szánni közön 
ség elolt. Az előadás úgy részleteiben, mint égé 
szélien egyike volt a legsikerültebbeknek. Soly­
mossi (Cérna) furce-szerepében valósággal remekelt, 
kitűnő alakításával, jóízű humoros játékával szám­
talanszor tnegkacagtatá a közönséget, mely ezért 
több ízben zajos tapssal adózott a kitűnő művész­
nek. Mellette kifogástalan, sőt dicséretre méltó 
alakítást nyújtottak Kompo’ti (Enyves) és Körösi 
(Lábsziji, kik szintén több Ízben részesültek a 
közönség tetszésnyilatkozataiban. Kis szerepeik­
ben kifogástalanok voltak Kompoltiné és Vida Etel, 
ki ez estén kifogástalanul énekelt.

11-én (szerdán) Demény társulati titkár ju­
talomjátékául szerfölött csekély számú közönség 
előtt a „Velencei Kalmár1' színmű került színre.
A közönség közönyének lehangoló hatása ellen 
hiába küzdöttek a szereplők, észrevehető volt az 
az. egész személyzet játékán. Ettől eltekintve 
azonban úgy az ossz játék, mint a főbb szereplők 
játéka kifogástalan volt. Különösen jó volt Soly- 
niossy (Scytock) alakítása, mely több Ízben tapsot 
is aratott. Kompoltiné, mint eiidigelé mindig, ez 
alkalommal is kifogástalan volt s úgy is mint

bau »aguui el vagyunk kényeztetve, s megszokott | Portia, úgy is mint jogtudós kedves jelenség volt 
jotztt. humoros s mm telikor művészi alakításának Demeny (Bassanio, ' szinten kifogástalanul sze-
legcsekélyebb fogyatkozása is kellemetlenül érint. 
Kisebb szerepeikben jók voltak • Polgárnő (Char­
ite)., bár kissé túl élénken mozgott; Küvessi 
01 an der Hilt), Krassói (Adrien) es Korössi (Nick i. 
Sikerült volt s tapsot aratott Korössi Valeria 
(Adrien) és Krassói J. (Alice) kis kettőse. — A 
karok számára kissé több figyelmet ajánlunk.

s án (vasárnap) ismét kellemes estét szer­
zett a társulat a csekély számú közönségnek a 
..Rezei visták- c. bohózat szinrehozatalával. Úgy 
a darab, mint az előadás nagyobbfokn érdeklo- 
'^st is megérdemelt volna, mint a milyenben 
közönségünk részesítő. Sajátságos tünemény szín­
házlátogató közönségünknél, hogy Léiletsziinetes 
előadások alkalmával, legyen az előadott darab 
hat milyen, a hó (bérletes) pártolásból egyszerre 
a leghidegebb közönybe csap át. Ez estén is csak 
ug\ tátongtak az üres széksorok; intelligens kö­
zönségünk csaknem kivétel nélkül távulletével tün­
dökölve pártolá a színészetet, pedig ez alkalommal 
igazan élvezetes esttől fosztá meg magát. Lehet-e 
nem élvezetes oly est, melyen a kitűnő triumvi- 
i(itus tagjai, Solymossy, Polgár és Küvessi (Lát 
lányi, Butter es Dorogi) maguka1 teljesen ele­
mok ben érezve hálás szerepeikben ki való tehet­
segük s nemes ambíciójuk egész erejével türe-

••anioi ............... ...... ......
mélyesifett, valamint Küvessi (Gratiano), Polgár 
(Lancetor) és Kompolti (Lorenzo). Krassóiné 
(Zemika) kis szerepében kedves alak volt.

Irodalom.

A „Budapest“ 1890-ik évi képes nagy 
naptára, mely XX cdianer F. és fiai ismert fővárosi 
könyvkiadó cégnél Gracza György szerkesztése 
mellett most jelent meg a XI. évfolyamában, 
küldetett be szerkesztőségünkhöz. A naptár úgy 
külső kiállítás, mint béltartalom tekintetében 
valóban figyelmet érdemel. A nagy jutalomképen 
kívül, mely berámázva kép gyanánt szobadíszül 
használható, több mint 50 szebbnél-szebb képet 
fogla. magában. Szépirodalmi része gazdag és 
változatos, a mit előre igazol az is, hogy Áb­
rányi Emil, Degré Alajos. Illyés Bálint, Reviczky 
Gyula, Murai Károly, Erdélyi Gyula, Pál ágy i 
Lajos, Sebők Zsigmond. gróf Vay Sándor. Korod a 
Pál, Bródy Sándor, stb. neveivel találkozunk 
benne, liszti névtára, vásárjegyzéke s egyéb köz­
érdekű része szintén igen pontos. A naptár ára 
• >0 kr, A ki azonban a „Budapest“ képes politi­
kai napilapra egy esztendőre előfizet, az a szép 
naptárt ingyen kapja meg; a ki pedig félévre,

az 40 kr kedvezményes áron Megrendelhető a 
„Budapest“ kiadóhivatalánál, vagy a fönti kiadó- 
cégnél (Budapest, IV. sarkautyus-utca 3. sz.) tin 
krajcárnak előleges beküldése mellett. Különben 
e naptár kapható minden hazai könyvárusnál.

Magyar népkönyvtár. E cint alat t 
Méhner Vilmos kiadó új vállalatot indít, mely 
rövid időn ki lógja szorítani a ponyva termékeit 
végkép és a magyar népet jó irányú, hazafias 
szellemit s valóban irodalmi értékű müvekkel 
látja el. Kis, négy Íves füzetekben csupa törté­
neti és irodalmi ismereteket terjesztő elbeszélé­
sekből fog állaní a könyvtár. A füzetek megírá­
sára a kiadó Ruduyánszky Gyulát nyerte me°- 
a ki az első nyolc füzet elbeszélésein már dől 
dozik. Az első füzetekben Petőfi, Mátyás király, 
II. Rakoczy Ferenc, Kossuth Lajos, Nagy Lajos 
király, gróf Széchenyi István, a hét vezér és 
Dózsa György életét és történetét Írja meg Rud- 
nyanszky. A vállalat olyan, hogy az erkölcs, a 
íazahsag es irodalmi jó Ízlés együtt örvendhet 
letesulesen.

Vegye s.
B í á z a y sósból" szesze. Vannak népszerű 

háziszerek, melyek oly kiizbecstilésre emelkedtek, miszerint 
az emberek kisebb bajoknál az orvosi rendelinényt is szük­
ségtelennek tartják s ezeket veszik igénybe. Az ily általá­
nos népszerűséggel bíró háziszerek kell, hogy mindenki 
által méltányoltassanak, mert a közönséget nem lehet meg­
téveszteni, népszerűségre csakis a valóban jó szer juthat. 
J’,z áll B r á z a y Kálmán sósborsze szere nézve is.
K háziszer a legjobb hatásúnak van elismerve fejfájás, 
migrain, szem-, fal- és fogfájás, szakgatás, csuz és kösz- 
vény, stb. stb. ellen. Van valami általános hatás ezen 
egyszerű szerben, mit a sósborszesznek szerencsés vegyítése 
és készítése — mint. az Brázay Kálmánnak sikerült — 
eredményezett, miként ezt a társadalom legkiválóbb tagjai 
számos köszönő levélben nyilvánosan is elismerték. Mint. 
minden jó szer, Brázay készítménye is sok utánzóra talált, 
a ki tehát valódi Brázay-féle sösborszeszt óhajt venni, az 
figyelje meg az üvegein levő címkét, mely a 45 kros kis 
üvegen 319. s a 90 kros nagy üvegen 320. számú védjegy­
gyei van ismertté téve,

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
Reitmanii Ferenc.

KÖZLEKEDÉS.
I. Vasnti menetrend.
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9 Vgva iott kapható

iW VI-AI íl/í.iltiXh II i/llii:\Ő(V
több wtw hálanyllatkotattal eliamart Uir ton «■yóirvxror mindenfele vn'«.i, ...w i «v , ^
mónynyH basxnalható a női , mW> gyuladásánal r tej" tesprdéséuél - at etnlö mogkf mé nvedéaénéí n" Kr,‘u biztos ered
gen,e. fakadok,.knai, pokol, árnál, kbrdntg, üknél, a a ngvneve „n kör-,ml-  ......... elkeménved . '.'akor ket-venyne , v, rdaganaiokual,
toknál, „irdagan.iokoál, éraeke,le,, tagoknál. Minden 0,ü'''m'-'.yed,..éknél, „ilpulíadá,oknál, mirlgydaga a. 
eltávolít, ■ a hol mar genyedé, motatkoaik. a daganatot legrövidebb idő .lati tajdalom"® 'L'«""*, •“* »'*U

8.V #, ,I.V krajrrtro, »nPlo„r<.kl,e„ e*.
)v»s!

ércaaelen melybe töltetik, v r,„ haaanálatl ntaaltkaokh. • ! o ", “kkor v*lo‘11, ha a «arge
melyen aa ide nyomott védjegy lalhald - burkolva vau. 'n,el>ph •' nyelven lgomvák) ea kék kartonba,
ellamert laer a 'nehéíh.íláí kl^gy7tá,ár.'T e^M "Xe»;teu'*b»ulii ,P,h '-ühl.loaabbn.k

Okftí Art« I Irt. w " kai tehetaég viaazanyeréaére. k'.irv

Szabadka . . 
Verusics . . 
Ó-Kanizsa . 
Bogaras . .
Zvnfa érk.

» ind. 
Ada . . .
Moholy . .
Petro voszello 
0-Bec.se . .

Zenta
Adorján 
Ó-Kanizsa . 
Martonos . 
Horgos érk.

„ ind. 
Röszke . . 
Szeged . .

450* 361 Ó-Becse . . SOU 412
520 423 Petrovoszello 53» 444
5« 446 Moholy 5.60 500
60G 511 Ada .... 605 521
634 539 Zvntii érk. 639 658
709 55» . ind. 6f>3 fii»7-Í8 fi3H Bogaras 731 651
800 fjót; O-Kauizsa 800 717
82« Tis Verusics . 822 739
fcö5 746 Szabadka. 84» *22

fi« Szeged . 231
714 Iíöszke . . , goi
74» Húr _os érk. . 321
80S ., ind. . am829 Martonos . 357
839 Ó-Kanizsa . 429
86s Adorján. . . 457
9-23 Zenta. . 525

-A. JR, k; :

Ada
Adorján
Bogaras
Horgos
Martonos
Moholy

i.
-.HO

—.fi'
-.00
1.80
1.40
1.00

II

— .50 
-.30 
-.40 
t 10 

—.80 
-.60

III.

—.30
-.20
-.30
.70
.fiO
.40,

Petrovosz. 
()-Bec-e .
O-Kanizs. sz.
11 Kanizsa 
Szabadka. 
Verusics .

i.
1.40 
1.90 
1.10 
1.10 
2.00 
1.40

II.

—.80 
1 20 

—.70
—,:o 

1.20

111.
—.6( 
—.80 

,4( 
4, 
.80

* Az aláhúzott percek az esti II rirátdl reggeli 
torjpilő időt je'ontik.

** Xéniáról számítva.

80|-.ti( 
óra 51) percig

II. A haj ój» rat megs/, ihi t.

Richter-féle

a legjobb vs legolcsóbb ajándékok marmlnak. három
even felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, 
nme azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatla-
Mindnn' wnÍAd •°k eveki9 játszhatnak velők.
Mind, n valódi Építőkő - Szekrény pompás mintn-

zcGit liiitáliiiaz es későbbén kiegészítő-szekrény 
..Ital módszeresen megnagyobbithnto. Ára: 40 kr 
;0 kr.. So kr., 1 Irt. 10 kr. és lelj,,1,1,. it ikodjanak
ffvárVf <n Utlimmllkto1 f's csakis •,veres Horgony" 
tóbJAglglel.0llát0tt, szol'róny fogádtassók cl. A ki 
elnhh nua"ren^ szándékozik venni, az olvassa el
®!°" >-A gyermek legkedveltebb játéka" . :ímü pom- 
I színezett könyvet, melyet ingyen küld meg 

ic iter K Ad. és társa, Bécs, I, Nlbelungengasse 4.

►
►

i
►

►

►

►

Szeged, 1889. Eugel Adolf könyv- és konyomdai műiutézetéböl.


